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河南省高校后勤协会
关于做好高校后勤服务领域寒假前后
疫情防控工作的通知
 
各会员单位：
入冬以来，境外疫情加速蔓延，国内多地又发生聚集性疫情，进口货物传播风险继续上升，防控形势日益严峻复杂。寒假前后，学生离校返乡流动加大，疫情传播风险增高。各高校后勤部门要按照国家教育部、省委省政府有关决策部署，认真学习贯彻落实教育部印发的《关于认真做好寒假前后高校疫情防控工作的通知》（以下简称《通知》）和霍金花副省长在全省教育系统疫情防控工作电视电话会议上的讲话精神，按照省教育厅有关工作的具体要求，高度重视疫情防控工作，采取切实有效措施，做好疫情防控工作。现结合我省高校后勤系统工作特点，就寒假前后做好高校后勤服务领域疫情防控工作，通知如下：
一、提高政治站位，主动承担责任
全省高校后勤系统干部职工要认真学习贯彻落实党中央、国务院决策部署以及省委省政府、省教育厅的具体安排，大力弘扬伟大抗疫精神，深刻认识疫情防控形势，提高政治站位，勇担使命责任，充分发挥高校后勤人万众一心、同甘共苦的团结精神，把防控疫情作为今冬明春、寒假前后各项后勤管理和服务工作的重中之重，主动作为，创新工作，毫不放松抓好疫情防控工作，坚决做到守土有责。后勤各部门要进一步强化领导意识，主动谋划，提前准备，杜绝防疫工作漏洞，确保学校水电暖等后勤保障服务等各项后勤服务保障工作平稳有序运行。
二、加大宣传力度，做好师生教育引导
目前，正值学校放假学生离校返乡、人员流动高峰期，各高校后勤冬季保障任务繁重，疫情防控的责任和工作压力增大。高校后勤部门要利用自身优势做好宣传教育工作，要提高后勤行业全体员工的防控意识和能力，确保所有员工严格按照防控要求规范操作和服务。要多途径发布疫情防控信息，做好防控政策宣贯和防控知识科普。要通过网站、微信公众号、宣传版面等多渠道宣传，引导学生“非必要、不留校”，提醒师生加强寒假离校返乡途中防护，寒假期间要严格遵守当地疫情防控规定。
三、健全组织机构，明确责任分工
为应对有可能进一步加强的防控要求，各高校后勤部门要成立完善寒假前后疫情防控专门机构，制定有效措施，细化部门职责，具体责任到人。要继续强化校园管理，对照《高等学校秋冬季新冠肺炎疫情防控技术方案（更新版）》的要求，结合学校实际情况，积极主动履行部门责任。
四、提高安全意识，强化安全防范
要重点对餐厅、公寓、教学楼、商业服务等人员密集场所和配电室、泵房等重点部位的安全防范，做好冬季防火防盗工作。要严格食堂原材料采购的安全管理，禁止来源不明、特别是高风险地区的材料进入食堂。要加强对假期留校学生学习生活区域的日常消毒、坚持做到开窗通风，保持室内空气清新。要严格落实职工晨检和健康日报等制度，务必做到真实准确。
五、加强值班值守，服务好留校师生
高校后勤部门要用心服务，妥善解决好因学习科研任务和所在地区为疫情风险区域不能返乡的学生学习生活问题，要加强寒假期间值班值守和出入管理，做好精准摸排，按“一人一档”，建立分类台账，做好分类管理，科学精准做好疫情防控工作。要加强对学生学习生活活动区域的消杀工作。要保障暖气正常供应或空调全覆盖。要及时调整优化校园后勤管理措施，全面检修水电气暖等基础保障设施，安排保障好留校师生寒假学习工作生活。
六、落实保护措施，关爱员工队伍
高校后勤职工队伍处在防控第一线，工作任务十分繁重。寒假期间，为做好疫情防控和对留校师生的服务工作，有大批职工“舍小家、顾大家”坚持在岗工作。各级领导在防控过程中既要充分调动员工的积极性，严格要求员工规范完成各项任务，又要高度重视员工的健康和安全，采取有效措施保护好员工，要通过疫情防控增强后勤系统的凝聚力和向心力，打造一支勇于奉献、更加能适应高校后勤事业的一流员工队伍。
七、践行社会责任，服从统一安排
在高校提供后勤服务的社会企业必须树立高度的责任感，服从学校统一安排，在学校统一部署下做好疫情防控工作。对不能主动履行社会责任或按照学校的防控安排做好防控工作的，协会将在全省高校后勤行业进行通报，建议高校取消该企业今后一定时期内在我省高校后勤服务市场的投标资格。
八、完善应急预案，做好物资储备
坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合，要完善后勤疫情防控应急预案，组织职工加强应急演练，提高应急处突能力；要加强和各部门的沟通、联动，做好物资储备，根据疫情防控需要，及时研究，科学预判，动态调整，服务好学校疫情防控大局。
特此通知。

河南省高校后勤协会
2021年1月9日 
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